

Programul de Finanțare Sustenabilă Engie

Țara: România

Numărul Proiect: 55320

Sectorul de activitate: Energie

Tip: Sector Privat

Categoria de mediu: B

Data aprobare: 20 Noiembrie 2024

Stadiu: Aprobat

Data comunicării Rezumatului Executiv al Proiectului în limbra engleză (PSD): 13 Decembrie 2024

Descrierea proiectului

Un împrumut de până la 90 milioane EUR pentru ENGIE Romania SA (denumită "Compania" sau "ENGIE"), un furnizor și distribuitor de gaze naturale și energie electrică în România, pentru a refinanța indirect achiziția proiectului eolian operațional Chirnogeni de 80 MW ("Chirnogeni"), în conformitate cu Cadrul de Finanțare Verde al Grupului ENGIE.

Obiectivele proiectului

Finanțarea BERD este oferită alături de un pachet de finanțare mai mare, care împreună urmărește să finanțeze planul de decarbonizare al ENGIE Romania, stabilind obiective ambițioase pentru reducerea emisiilor de carbon și investiții în energie regenerabilă, cu ambiția de a atinge o capacitate de 1GW până în 2030 în România. Finanțarea BERD va permite companiei să investească în aproximativ 250MW capacitate regenerabilă greenfield până la sfârșitul anului 2028.

Impactul de tranziție

Scorul ETI: 68;

Impactul tranziției provine din două calități: "Inclusiv" și "Verde"

Inclusiv: Proiectul va proiecta și introduce un program de perfecționare pentru tinerii care intră pe piața muncii, precum și o nouă inițiativă de învățare pe tot parcursul vieții pentru a perfecționa angajații existenți în competențe verzi.

Verde: Refinanțarea cu succes a achiziției Chirnogeni va elibera capital semnificativ pentru Companie pentru a investi în continuare în capacități eoliene și solare greenfield care au un rol cheie în tranziția energetică și în nevoile de dezvoltare ale sectorului energetic din România, în conformitate cu ambițiile de decarbonizare ale Engie.

Informații despre client

ENGIE ROMANIA SA

Grupul ENGIE Romania, membru al grupului multinațional francez ENGIE SA, este una dintre companiile de utilități de top din România, cu activități extinse în infrastructura energetică, energie

regenerabilă, furnizarea de energie și servicii energetice pentru clienți B2B și B2C. Începând din 2013, în România, Grupul ENGIE s-a angajat în producția de energie electrică din surse regenerabile. Grupul ENGIE Romania are în prezent o capacitate regenerabilă de 122 MW în România și are ambiții să crească semnificativ în acest sector.

Finanțarea BERD

EURO 90,000,000.00

Costul total al proiectului

EURO 120,000,000.00

Adiționalitate

Banca este adițională prin:

Inițiative de consultanță și politici: Banca va asista Compania pentru a îmbunătăți și dezvolta politicile și practicile de egalitate de șanse pentru personal și management, pentru a crește conștientizarea asupra egalității de gen și practicilor de nediscriminare.

Rezumatul impactului de mediu și social (ESP)

Clasificat B (ESP 2019). Acordarea unui împrumut verde unei companii de utilități din România pentru a finanța achiziția unui parc eolian de 80 MW este asociată cu riscuri limitate de mediu și sociale (E&S) care pot fi evaluate ca parte a procesului de Due Diligence de Mediu și Social ("ESDD") și abordate prin bune practici de management.

ESDD pentru tranzacția actuală a fost realizată intern de BERD și include revizuirea grupului de companii ENGIE din România. Sistemele de management de mediu și social, conformitatea cu reglementările și capacitatea de a livra proiectul sunt în conformitate cu PR-urile Băncii, precum și raportarea E&S a Chirnogeni 80 MW pentru refinanțarea căruia este acordat împrumutul, a fost finanțat de BERD în 2012 și a fost supus procesului de Due Diligence de Mediu și Social necesar la momentul dezvoltării proiectului și a fost elaborat un Plan de Acțiune de Mediu și Social pentru proiect. Rapoartele anuale de monitorizare de mediu și social au fost depuse pe parcursul operării proiectului și au fost considerate satisfăcătoare.

ESDD a stabilit că Grupul ENGIE Romania are un Sistem de Management de Mediu și Social ("ESMS") robust și bine gestionat, susținut de o echipă de profesioniști de mediu, resurse umane, social, sustenabilitate, sănătate și siguranță, politici și proceduri corporative E&S, audituri și inspecții E&S regulate, monitorizare și instruire. Toate permisele de mediu necesare sunt în vigoare și conformitatea cu acestea este demonstrată. ENGIE Romania SA a implementat un Sistem de Management Integrat în conformitate cu cerințele standardelor internaționale și deține certificări în: ISO 9001:2015 Sistem de management al calității, ISO 14001:2015 Sistem de management de mediu, ISO 45001:2023 Sistem de sănătate și siguranță ocupațională, ISO 37001:2016 Sistem de management anti-mită, ISO 27001:2018 Sistem de Management al Securității Informațiilor.

Grupul ENGIE Romania are aproximativ 4300 de angajați. Până la sfârșitul anului 2023, numărul femeilor din forța de muncă a fost de 31% și 46% în management. Dreptul de asociere este oferit tuturor angajaților în cadrul Contractului Colectiv de Muncă și Regulamentului Intern. Aproximativ 70% din forța de muncă este sindicalizată. Mecanismul de soluționare a plângerilor pentru angajați este implementat.

ENGIE Romania SA urmează proceduri pentru a evalua impactul și riscurile asupra drepturilor omului pe tot parcursul lanțului de aprovizionare, extinzându-se dincolo de nivelul inițial al furnizorilor. Acest lucru include activități precum cartografierea, evaluarea riscurilor și impacturilor asupra drepturilor omului la fiecare nivel și efectuarea de monitorizări la locul de muncă și audituri de muncă pe tot parcursul lanțului de aprovizionare. În plus, clauza de Etică și Dezvoltare Durabilă este un standard obligatoriu inclus în contractele cu toți furnizorii. Obiectivul ENGIE este de a colabora în mod specific cu furnizorii evaluați de EcoVadis, vizând un scor de peste 45.

Compania evaluează riscul schimbărilor climatice pentru toate operațiunile sale și a implementat planuri de adaptare la riscurile climatice pentru Rețele și Aprovizionare, precum și Planuri de Acțiune de Mediu pentru site-urile de Soluții Energetice. PSD va fi actualizat după finalizarea ESDD.

Informațiile de contact ale companiei

<https://www.engie.ro>

Bd Marasesti nr. 4-6, sect. 4, Bucuresti, Romania, 040254

Înțelegerea tranziției

Informații suplimentare privind abordarea BERD în măsurarea impactului tranziției sunt disponibile [aici](#).

Oportunități de afaceri

Pentru oportunități de afaceri sau achiziții, contactați compania client.

Pentru oportunități de afaceri cu BERD (nelegate de achiziții) contactați:

Email: projectenquiries@ebrd.com

Pentru proiecte din sectorul de stat, vizitați [Achizițiile BERD](#):

Tel: +44 20 7338 6794

Email: procurement@ebrd.com

Întrebări generale

Întrebările specifice pot fi adresate folosind [formularul de întrebări BERD](#).

Politica de mediu și socială (ESP)

[ESP](#) și Cerințele de Performanță (PR) asociate stabilesc modalitățile prin care BERD își implementează angajamentul de a promova "dezvoltarea durabilă și ecologică". ESP și PR includ prevederi specifice

pentru ca clienții să respecte cerințele aplicabile ale legilor naționale privind informarea și consultarea publicului, precum și să stabilească un mecanism de soluționare a plângerilor pentru a primi și facilita rezolvarea preocupărilor și plângerilor părților interesate, în special în ceea ce privește performanța de mediu și socială a clientului și a proiectului. Proporțional cu natura și amploarea riscurilor și impacturilor de mediu și sociale ale unui proiect, BERD solicită suplimentar clienților săi să dezvăluie informații, după caz, despre riscurile și impacturile care decurg din proiecte sau să desfășoare consultări semnificative cu părțile interesate și să ia în considerare și să răspundă la feedback-ul acestora.

Mai multe informații despre practicile BERD în acest sens sunt prezentate în [ESP](#).

Integritate și conformitate

Biroul Ofițerului Șef de Conformitate (OCCO) al BERD promovează buna guvernare și asigură aplicarea celor mai înalte standarde de integritate în toate activitățile Băncii, în conformitate cu cele mai bune practici internaționale. Procesul de due diligence de integritate este efectuat pentru toți clienții Băncii pentru a se asigura că proiectele nu prezintă riscuri inacceptabile de integritate sau reputaționale pentru Bancă. Banca consideră că identificarea și rezolvarea problemelor în etapele de evaluare și aprobare a proiectelor este cel mai eficient mijloc de a asigura integritatea tranzacțiilor Băncii. OCCO joacă un rol cheie în aceste eforturi de protecție și ajută, de asemenea, la monitorizarea riscurilor de integritate în proiectele post-investiție.

OCCO este, de asemenea, responsabil pentru investigarea acuzațiilor de fraudă, corupție și conduită necorespunzătoare în proiectele finanțate de BERD. Oricine, atât din interiorul, cât și din afara Băncii, care suspectează fraudă sau corupție ar trebui să trimită un raport scris Ofițerului Șef de Conformitate prin e-mail la compliance@ebrd.com. Toate problemele raportate vor fi gestionate de OCCO pentru urmărire. Toate rapoartele, inclusiv cele anonime, vor fi revizuite. Rapoartele pot fi făcute în orice limbă a Băncii sau a țărilor în care operează Banca. Informațiile furnizate trebuie să fie făcute cu bună-credință.

Politica de acces la informații (AIP)

AIP stabilește modul în care BERD dezvăluie informații și consultă părțile interesate pentru a promova o mai bună conștientizare și înțelegere a strategiilor, politicilor și operațiunilor sale, începând cu data intrării în vigoare la 1 ianuarie 2020. Vă rugăm să vizitați pagina [Politicii de Acces la Informații](#) pentru a afla ce informații sunt disponibile pe site-ul BERD.

Solicitările specifice de informații pot fi adresate folosind [formularul de întrebări BERD](#).

Mecanismul independent de responsabilitate a proiectelor (IPAM)

Dacă eforturile de a aborda preocupările de mediu, sociale sau de dezvăluire publică cu Clientul sau Banca nu au succes (de exemplu, prin mecanismul de soluționare a plângerilor la nivel de proiect al Clientului sau prin implicarea directă cu managementul Băncii), persoanele și organizațiile pot încerca să își adreseze preocupările prin Mecanismul Independent de Responsabilitate pentru Proiecte (IPAM) al BERD.

IPAM revizuieste independent problemele proiectului despre care se crede că au cauzat (sau sunt susceptibile să cauzeze) prejudicii. Scopul Mecanismului este: să sprijine dialogul între părțile

interesate ale proiectului pentru a rezolva problemele de mediu, sociale și de dezvăluire publică; să determine dacă Banca a respectat [Politica de Mediu și Socială](#) sau prevederile specifice proiectului din [Politica de Acces la Informații](#); și, acolo unde este aplicabil, să abordeze orice neconformitate existentă cu aceste politici, prevenind în același timp neconformitatea viitoare a Băncii.

Vă rugăm să vizitați pagina web a [Mecanismului Independent de Responsabilitate pentru Proiecte](#) pentru a afla mai multe despre IPAM și mandatul său; cum să depuneți o [cerere de revizuire](#); sau contactați IPAM prin e-mail la ipam@ebrd.com pentru a obține îndrumări și mai multe informații despre IPAM și cum să depuneți o cerere.